

30. október 2023  
PONDELOK

44/23

0,70 €

ROČNÍK 22

# PODDUKLIANSKE Novinky

[www.podduklianskenovinky.sk](http://www.podduklianskenovinky.sk) / [redakcia@podduklianskenovinky.sk](mailto:redakcia@podduklianskenovinky.sk)

[www.facebook.com/Podduklianskenovinky](https://www.facebook.com/Podduklianskenovinky)



**Adrián Labun**  
po roku  
zložil sľub



# Alena Nováková z Hrabovčička zložila poslanecký sľub - nahradila nového ministra vnútra

Aj okres Svidník má poslanca Národnej rady SR, lepšie povedané poslankyňu. Historicky prvou poslankyňou Národnej rady SR z okresu Svidník sa stala Alena Nováková z Hrabovčička. 45-ročná konateľka súkromnej spoločnosti z Hrabovčička nastúpila do Národnej rady SR ako náhradníčka za Matúša Šutaja Eštoka, ktorý sa po zvolení za poslanca Národnej rady SR stal ministrom vnútra.

Matúša Šutaja Eštoka za ministra vnútra vymenovala prezidentka republiky a svoj mandát poslanca Národnej rady SR si tak neuplatňuje. Namiesto tých poslancov Národnej rady SR, ktorí sa stali členmi vlády, nastúpili náhradníci podľa zápisnice Štátnej komisie pre voľby.

Alena Nováková kandidovala v predčasných parlamentných voľbách na kandidátnej listine strany HLAS-sociálna demokracia na 32. mieste a bola v poradí piatou náhradníčkou. Svoj poslanecký sľub v Národnej rade SR zložila v uplynulú stredu 25. októbra popoludní.

**„Znamená to pre mňa, že budem presadzovať v parlamente program strany HLAS-SD a podporovať vládu SR, keďže sa HLAS stal koalíčnou stranou. Som rada, že strana, ktorej som členkou od jej vzniku a súčasne okresnou predsedníčkou v našom okrese či krajskou podpredsedníčkou v Prešovskom kraji, bola úspešná a teraz musíme pracovať pre rozvoj, podporu ľudí, regiónu,“** zdôraznila nová poslankyňa Národnej rady SR Alena Nováková, ktorá sa o dôveru voličov uchádzala už aj v minuloročných voľbách do orgánov samosprávnych krajov, no nebola zvolená.

Ako svidnícka okresná predsedníčka strany HLAS-SD kandidovala aj do Národnej rady SR a ako je už známe, uspela, keď sa poslankyňou stala

ako náhradníčka za už spomínaného ministra vnútra.

**„Je to pre mňa aj osobný posun, samozrejme, beriem to s rešpektom a pokorou. Bude to však aj zodpovednosť a verím, že aj s podporou mojich kolegov a spolustraníkov dokážeme, že to malo zmysel,“** podotkla Alena Nováková, ktorá bola na ustanovujúcej schôdzi Národnej rady SR ako členka zvolená do dvoch parlamentných výborov. Je členkou výboru sociálneho a výboru pre ľudské práva a národnostné menšiny. **„Aj v súvislosti s tým, v ktorých výboroch pôsobím, môžem povedať, že práve toto budú aj témy, ktorým sa budem v parlamente venovať.“**

Ako sme už v úvode uviedli, Alena Nováková sa stala historicky prvou ženou, poslankyňou Národnej rady SR z okresu Svidník. Ona sama však v rozhovore pre naše noviny povedala, že to takto špecificky vôbec neberie.

**„Zvýrazňovanie ženského aspektu v prostredí politiky je zbytočné. Ženy sa stále viac presadzujú, majú podporu a sú rovnocenné, ako v každom inom prostredí.“**

**V samospráve alebo na úrovni parlamentu potrebujete mať schopnosti a presadzovať riešenia. Som rada, že strana Hlas sa dokázala presadiť a získať podporu vo voľbách, a to bolo spoločné úsilie tímu a kandidátnej listiny**



45-ročná konateľka súkromnej spoločnosti z Hrabovčička Alena Nováková je historicky prvou poslankyňou Národnej rady SR z okresu Svidník...

**schopných ľudí pracovať pre štát a občanov SR,“** povedala Alena Nováková.

Ako poslankyňa Národnej rady SR má, samozrejme, aj právo na asistentku či asistentku, ktorí budú financovaní zo štátu. Na našu otázku, koho si vyberie, reagovala, že personálne otázky ešte neriešili. Toto konštatovanie podľa jej slov platí aj pri téme prípadnej zmeny na poste prednostu Okresného úradu vo Svidníku. Po zmene vlády je totiž bežné, že dochádza k zmenám vo funkcii okresných prednostov.

Vo Svidníku na čele Okresného úradu vo Svidníku stojí Michal Ilkanin, ktorý bol vymenovaný vládou Igora Matoviča, no a nás zaujímalo, koho môže nominovať súčasná vláda Roberta Fica. Keďže Ministerstvo vnútra SR riadi nominant strany HLAS-SD, už spomínaný Matúš Šutaj Eštok, dá sa predpokladať, že aj post okresného prednostu obsadí nominant tejto strany.

**„Môžem len zopakovať, že personálne otázky sme ešte neriešili a jasne vyhlásiť môžem to, že ja osobne nemám záujem obsadiť pozíciu prednostky,“** dodala poslankyňa Národnej rady SR Alena Nováková z Hrabovčička.

Dodajme, že Alena Nováková je absolventkou Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove a

Vysoké školy medzinárodného podnikania ISM v Prešove.

V minulosti pôsobila ako učiteľka Slovenského jazyka a literatúry a Ruského jazyka a literatúry na základnej i strednej škole, rovnako pôsobila v Agentúre Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu pre štrukturálne fondy EÚ, ktorým sa venovala aj na Ministerstve práce, sociálnych vecí a rodiny SR a ako projektová manažérka pracovala vo viacerých subjektoch, napríklad aj v Stredoeurópskej vysokej škole v Skalici, v Základnej škole v Cernine, Základnej škole na Ulici 8. mája vo Svidníku, Obchodnej akadémii v Bardejove, v Obci Kružlová či v Hotelovej akadémii v Bardejove.

Alena Nováková je konateľkou dvoch súkromných spoločností, ktoré sa venujú prevažne poradenským službám v oblasti podnikania a riadenia, ale aj spracovaniu a implementácii projektov štrukturálnych fondov a iných fondov Európskej únie.

Alena Nováková je v histórii Národnej rady SR šiestou poslankyňou z okresu Svidník. Pred ňou v minulosti v parlamente pôsobili poslanci Andrej Dudáš, Bohumil Kačmár, Dušan Fedoročko, Jaroslav Ivančo a Mikuláš Krajkovič, no ako sme viackrát podotkli, je historicky prvou ženou z okresu Svidník v slovenskom parlamente.





## Po Ladomirovej sa zvyknú špacírovať kravy farmára z Hunkoviec

Špacírujú sa im okolo domov. Ľudia sa boja hlavne o deti. Kravy, ktoré z pasienkov v okolí Ladomirovej schádzajú do obce, im naháňajú strach. Farmár tvrdí, že robí čo môže, napriek tomu už úrady konajú a avizujú aj pokutu.

Videli ich už dokonca aj na hlavnom cestnom ťahu, no najčastejšie okolo domov na okraji Ladomirovej v smere na Hunkovce. „**Toto tu, tieto jamky, toto je všetko od kráv,**“ ukazovala nám jedna z obyvateľiek Ladomirovej svoj rozrytý pozemok s tým, že kravy si bežne chodia okolo jej domu či po ceste. „**Žeby ste si nemohli po svojom vlastnom pozemku chodiť, lebo sa vám tu kravy prechádzajú, tak toto je niečo neskutočné,**“ zdôraznila obyvateľka Ladomirovej.

Nielen kravy, ale napríklad aj býk sa podľa miestnych bežne šparicujú po ulici. Mnohým, samozrejme, hlavne býk naháňa strach. „**Tu keď taký býk príde a rozdupe nejaké dieťa, potom sa všetci budú čudovať, že čo sa stalo, prečo sa to neriešilo,**“ zamyslela sa

Kravy videli aj na hlavnom cestnom ťahu, no najčastejšie okolo domov na okraji Ladomirovej...



obyvateľka Ladomirovej, ktorá kravy na svojom pozemku už viackrát nafotila či nakrútila na video. Ukazovala nám aj miesto, kadiaľ vlastne kravy z pasienkov prejdú k rodinným domom. „**Tu niekedy boli kriky, kravy si to vyhrýzli, vypásli a touto dierou krásne cez potôčik do rieky prejdú a k nám**“

Riaditeľ Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy vo Svidníku Ľubomír Hrišo potvrdil, že prijali tri podnety. Jeden od občanov, druhý od starostky a tretí od polície, ktorá prípad vyhodnotila ako priestupok. „**Bude rozhodnutie o pokute, že nezabezpečil zvieratá pred únikom,**“ potvrdil prvé rozhodnutie Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy vo Svidníku jej riaditeľ Ľubomír Hrišo.

Farmára, ktorý pôsobí v susedných Hunkovciach, sme oslovili tiež. Tvrdil nám, že pri starostlivosti o dobytok robí, čo môže. „**Jelene trhajú oplotky, to je niečo neskutočné, dokonca lanko s elektrinou roztrhne. Ja už som nešťastný z toho,**“ reagoval farmár a regionálny veterinárny lekár Ľubomír Hrišo doplnil: „**Farmár z Hunkoviec tam má štyri elektrické ohradníky a všetky sú deň čo deň potrhane zverou, pretože vysoká zver má teraz ruju a vždy, keď mu ich roztrhajú, tak tie zvieratá ujdú do dediny.**“

Regionálna veterinárna a potravinová správa preto okrem finančnej pokuty farmárovi nariadila zabezpečiť dobytok tak, aby z pasienkov neschádzal do dediny.

„**Musí si urobiť nejaké miesto, kde budú oplotené pevným plotom, nie elektrickým ohradníkom a prikrmovať ich musí iným spôsobom, nie pásť na pastviskách, ktoré sú ohradené elektrickým ohradníkom,**“ podotkol ešte riaditeľ Regionálnej veterinárnej a potravinovej správy vo Svidníku Ľubomír Hrišo.

(ps)

## Úradnícka ministerka kultúry navštívila svidnícke múzeum, skanzen i galériu

Dnes už bývalá, no v tom čase ešte ministerka kultúry Silvia Hroncová navštívila v pondelok 23. októbra Svidník. Namierila si to do SNM - Múzea ukrajinskej kultúry.

Silviu Hroncovú ako ministerku kultúry v úradníckej vláde premiéra Ľudovíta Ódora privítal riaditeľ SNM - Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku Jaroslav Džoganík spolu s primátkou Svidníka Marcelou Ivančovou.



Spoločne si prezreli hlavnú expozíciu múzea, rovnako aj skanzen a takisto aj Galériu Dezidera Millyho.

O dva dni neskôr už bola vymenovaná nová vláda premiéra Roberta Fica a ministerkou kultúry sa stala Martina Šimkovičová.

(ps)





## Do života uviedli knihu medovníkárky Márie Mafky Molčanyiovej Medovníkové spomienky, rady a skúsenosti

# „S chuťou, odvahou i presvedčením som vykročila na medovníkovú cestu, ktorá sa stala pre mňa sladkou vášňou i oázou pokoja“

Na pôde SNM-Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku sa v sobotu 21. októbra konala veľmi milá akcia, a to uvedenie knihy do života. Kniha nesie názov - Medovníkové spomienky, rady a skúsenosti a jej autorkou je známa medovníkárka Maria Mafka Molčanyiová z Ladomirovej.

Spomínanú knihu vytlačila Tlačiareň svidnícka, s.r.o. a ako sme už spomínali, uvedeniu tejto knihy sa dostalo patričnej úcty, tak ako sa patrí. Vo svidníckom múzeu sa v sobotu zišli príbuzní autorky, pracovný tím, ale aj rôzni hostia, ako boli napríklad kolegyně medovníkárky z celého Slovenska. Tie predstavili aj toto šikovné umenie, teda zdobenie medovníkov. V kultúrnom programe svojimi piesňami skvele sekundovali členky svidníckej speváckej skupiny Svidníčanka. Podujatím sprevádzal redaktor TV Markíza Pavol Sivák. Medzi



Slávnostné uvedenie knihy do života...



Podujatím sprevádzal Pavol Sivák...

hostami boli aj primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová či starostka obce Ladomirová Oľga Bojčíková.

*„S tetou Molčanyiovou sa poznáme desaťročia. Bývali sme v jednom vchode. Jednu spomienku mám však veľmi silnú. Bolo zvykom, že si susedy pomáhali so všetkým, aj s pečením svadobných koláčov. Zišli sa*



Rodina Márie Mafky Molčanyiovej...

*u nás a vypekali a zdobili a parádili, voňala celá bytovka,“ zaspomínala si primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová.*

Svoje dielo predstavila samotná autorka, ktorá sa nezabudla poďakovať všetkým, ktorí jej pomáhali pre jej prvej knižnej prvotiny. Tá vlastne vyšla v predstihu pred jej blížiacim sa životným jubileom, a to 80-timi narodeninami.

Autorke sa veru jej živelnosť a výrečnosť nedá uprieť a všetci, ktorí ju poznajú, vedia, že pri nej nie je nuda. Tak tomu bolo aj v samotnom múzeu a celé podujatie sa nieslo vo veľmi príjemnom duchu.

Samotného aktu uvedenia knihy do života sa ujali sudičky zo Základnej umeleckej školy a potom už samotné dielo pokrstila medovníkovými stružlinkami, ktoré doniesla pravnučka autorky Adelka, Aneta Mačeková.

Práve Aneta Mačeková, slovenčinárka svidníckeho Gymnázia DH, bola tou, ktorá knihu, ako sa hovorí, dala do laty po tej gramatickej stránke.

Časť z knihy mohli prítomní počuť aj v podaní autorkinej vnučky Bianky Fusekovej.

*„Rozvoniava celý dom, i susedia v okolí cítia, že sa u nás pečú medovníky. Vnúčatá mi hovoria: „Babi, tebe aj vlasy voňajú medovníkmi!“ objímam ich a teším sa ich návšteve, lebo viem, že budú s veľkou chuťou jesť moje nepodarky.*

*Pravda je, že zo začiatku tých nepodarkov bolo veľa. Pokrivené, hrboľaté i nedopečené. Neúspech ma však neodradil. Čím viac som*



Autorka knihy a jej kolegyně - medovníkárky...



## Do života uviedli knihu medovníkárky Márie Mafky Molčanyiovej Medovníkové spomienky, rady a skúsenosti

piekla, boli krajšie a dokonalejšie. Nevedela som, že kvalita medovníka závisí od dobrej múky, kvalitného medu ako aj od množstva ostatných prísad.

Prešla som rôznymi etapami začiatočnika, ale vždy som s oduševnením začínala znovu. Moje úsilie, snaha a pracovitosť boli nakoniec korunované úspechom a viedli k mojej spokojnosti. Nič ma nevedelo odradiť. S chuťou, odvahou i presvedčením som vykročila na medovníkovú cestu, ktorá sa stala pre mňa sladkou vášňou i oázou pokoja," zaspomínala si medovníkárka Mária Mafka Molčanyiová.

Ako dieťa bola veľmi často pri svojej prababke a pradedkovi, kde videla ich pracovitosť, radosť z maličkostí, a ktorí ju obdarúvali veľkou láskou. Neskôr prázdniny trávila pri babke a pri dedkovi. Boli to tiež pracovití, skromní a dobrosrdeční ľudia. Babka bola výborná kuchárka i pekárika. Autorka knihy prežila krásu a nádheru, srdečnosť a dobrotu srdc svojich predkov, na ktorých s vďačnosťou a láskou spomína. Tieto hodnoty Mária Mafka Molčanyiová uchováva aj vo svojej rodine.

A prečo sa autorka rozhodla napísať o svojej veľkej záľube? „Ubehol mi skoro celý život. O chvíľu má navštívi osemdesiatka a ja vo svojich myšlienkach som sa dlho zapodievala, že napíšem aspoň pár slov o mojej veľkej záľube. Záľube, ktorá priam pohltila môj dôchodcovský čas a záľube, v ktorej mi bol veľkým pomocníkom ako môj manžel, tak aj naše deti, pre ktorú som im, myslím si často chýbala. Neraz sa hnevali, že mám prácu obmedziť, že ma to oberá o môj voľný čas, že nemám priestor na relax a na nich. Počúvala som ich výčitky a často

som ich prehodnocovala. Raz mi moja dcéra Danka povedala: „Mami, radšej rob medovníky, ako by si mala sedieť v čakárni pred nejakou ambulanciou.“ A bolo rozhodnuté," dodala autorka knihy.

Samotné umelecké medovníky jej skutočne učarovali, keď mala šesťdesiatpäť rokov. A tak začalo obdobie cvičenia, skúšania, cibrenia a čím viac zdobila, tým bola jej práca dokonalejšia.

Nuž a o čom vlastne autorka v knihe píše? V prvom rade o výrobe medovníkového cesta, o pečení, príprave kvalitnej polevy a následnom zdobení medovníkov. Kniha je aj plná fotografií medovníkov, samozrejme aj tých trojrozmerných. Sú to vlastne spomienky „medovníkového" obdobia.

„Bude ma tešiť, ak moje rady využijete a pomôžu vám pri vašej medovníkovej tvorbe. Podobne, ako aj mne pomáhalo, keď som v spoločnosti mojich veľmi šikovných medovníkových kolegyň tieto skúsenosti získavala.“

Mária Mafka Molčanyiová spomenula aj svojho deduška - manžela. Inak mu totiž ona, ani nikto v rodine nepovedia.

„Deduško, ale aj môj život je úzko prepojený s medovníčkami. On je technik a ja estét," dodala Mária Mafka Molčanyiová.

Deduško bol totiž často autorom foriem na upečenie zložitých medovníkov, najmä 3D medovníkov.

Pomalíčky sa blíži vianočný čas a možno práve kniha Márie Mafky Molčanyiovej bude pre vás inšpiráciou.

(ks)



S primátorkou mesta Svidník...



Autorka spolupracovala aj s rehoľnými sestričkami z Radu sestier sv. Bazila Veľkého vo Svidníku. V jej spomienkach zostali ako jedna veľká rodina, kde si navzájom pomáhali...



Tri sudičky zo ZUŠ-ky vo Svidníku...



# Svidničan Tomáš Kromka účastníkom prestížnej panelovej diskusie o profesnej sociálnej sieti LinkedIn

**„LinkedIn je proste Rolce Royce medzi sociálnymi sieťami a riadiť ho môže len skúsený užívateľ“**

Svidničan Tomáš Kromka bol pozvaný ako účastník panelovej diskusie na konferenciu pod názvom LinkedIn menu 2023 s podtitulom Hlavne prakticky. Konferencia bola organizovaná SME konferencie a odborne ju viedla PR agentúra DIVINO.

Konferencia nadväzovala na úspešný prvý ročník na Slovensku najprestížnejšej konferencie venovanej tejto profesnej sociálnej sieti. O jej prestíži svedčí aj cena lístka na úrovni 214 eur a veľký záujem o informácie získané od profesionálov, ktorí patria k špičke na slovenskom a českom Linkedine.

**„Panelová diskusia, ktorej som sa zúčastnil, mala názov Ako som úspešne rozbehol svoj biznis a dostať sa do tejto kategórie nebolo vôbec jednoduché. Toto bola jediná kategória, o ktorej rozhodovali užívatelia siete hlasovaním. Takže pred konferenciou mali navrhnúť jej užívatelia ľudí, čo by chceli vidieť naživo. Podľa množstva návrhov sa rozhodlo o pozvaných speakroch v tejto kategórii. Tak som sa dostal do trojice vybraných,“** ozrejmil Svidničan Tomáš Kromka, ktorému sme položili viacero otázok.

## ČO JE LINKEDIN, PRE KOHO JE URČENÝ A PREČO TAM BYŤ?

„LinkedIn je celosvetová profesná sociálna sieť, na ktorej sa združujú profesionáli a priaznivci rôznych odborov. V minulosti bola táto sociálna sieť známa najmä pre ponuku voľných pracovných príležitostí a možnosť kariérneho rastu jednotlivcov. V súčasnosti sa ale stáva relevantnou profesne zameranou sociálnou sieťou.

Svojím členom umožňuje hľadať odpovede na odborné témy, komunikovať s rôznymi profesnými skupinami, hľadať zamestnancov na mieru alebo naopak hľadať zamestnanie. Mnohí využívajú LinkedIn na to, aby sa dozvedeli viac o ľuďoch, s ktorými sa stretávajú na profesionálnej úrovni. LinkedIn je obľúbeným miestom personalistov, ktorí si na tejto sociálnej sieti môžu preskúmať váš doterajší profesionálny život, čo pre vás môže znamenať zaujímavé ponuky práce alebo spolupráce na zaujímavých projektoch. Medzi užívateľov patria manažéri, konzultanti a odborníci z najrôznejších odborov. Taktiež väčšina



známych firiem má svoje účty na LinkedIn. Jednoducho by sa LinkedIn dal nazvať profesionálnym Facebookom plným odborníkov.

Oproti Facebooku je veľmi zložitý na prevádzku a vašu aktivitu. Na LinkedIne pravdepodobne nenarazíte na „facebookových odborníkov“, hejterov ani populistov. Pre tieto skupiny je LinkedIn príliš náročný na používanie a hlavne na LinkedIn sa tvoria úzke komunity ľudí, ktoré nemajú záujem o násilne, nenávisťné a neodborné prejavy. Jednoducho vás zo svojho okruhu vylúčia a na LinkedIn si už ani neškrtnete.

Táto sieť je tiež známa svojou bezpečnosťou a šírením vášho obsahu len vtedy, ak ním zaujmete odbornú komunitu. LinkedIn je proste Rolce Royce medzi sociálnymi sieťami a riadiť ho môže len skúsený užívateľ.

Okrem toho, že vám LinkedIn ponúka možnosti kariérneho rastu a viete sa spojiť so zaujímavými profesnými kontaktmi z celého sveta, pre jednotlivcov a firmy prináša priestor na zviditeľnenie. Značky a jednotlivci vedia prostredníctvom pravidelne pridávaného obsahu v podobe príspevkov osloviť široký



okruh ľudí, odprezentovať svoje služby, ich pridané hodnoty, úspešné prípadové štúdie svojich klientov a získať tak potenciálne kontakty na budúcich klientov alebo iba, jednoducho, nových sledovateľov. Veľkou výhodou je silné networkingové zameranie.“

## AKO A KEDY VZNIKOL LINKEDIN?

„LinkedIn bol prvýkrát spustený v roku 2003 v Kalifornii a vytvoril ho bývalý zamestnanec značky Apple či Fujitsu, Reid Hoffman. Aj keď jej začiatky boli náročné, vo veľmi krátkom čase sa stala najobľúbenejšou profesnou sociálnou sieťou na svete. Dnes sieť využíva na svete viac ako 875 mil. používateľov vo viac ako 200 krajinách sveta, 52 mil. ľudí si na Linkedine hľadá prácu v špecializovaných odvetviach, patrí medzi 500 najhodnotnejších značiek sveta a jej logo vyjadruje spoľahlivosť a profesionalitu. Na Slovensku má LinkedIn viac ako 700 tis. používateľov.“





# Svidničan Tomáš Kromka účastníkom prestížnej panelovej diskusie o profesnej sociálnej sieti LinkedIn

## AKO STE SA K SIETI DOSTALI?

„V čase vrcholiacej pandémie som zistil, že na sieti, ktorú som dovtedy používal, sa zvýšila miera nevráživosti, šírených bludov a verbálneho násillia. Rozmýšľal som ako sa prepojiť s ľuďmi, ktorí sú vzdelaní, majú skúsenosť, o ktoré sa neboja podeliť, diskutujú na vysokej úrovni o odborných témach a dokážu môj život posunúť vpred a rozšíriť moje obzory. Tak som narazil na sieť LinkedIn. Vedel som o nej už skôr, no vnímal som ju ako digitálny životopis a nijako zvlášť som sa jej nevenoval.

Keď som absolvoval prestížnu školu koučingu, Business Coaching College v Bratislave, moji kolegovia si vymieňali kontakty práve na tejto sieti a bol som skôr za „divného“, že ju ešte nepoužívam. Tak som sa do nej pustil a začal objavovať jej krásy. V tom čase som ešte robil na podcaste Cesta za úspechom a do jednej epizódy som si pozval Sergeja Pavljuka, LinkedIn guru z Českej republiky. Už len to, ako mi to dokázal vysvetliť a následne priblížiť aj manuál k úspešnému zvládnutiu siete, ma posunulo extrémne dopredu.

Postupne som začal pracovať na svojej osobnej značke a na tom, akým smerom sa bude moja kariéra posúvať. Na sieti som sa zoznamoval s ľuďmi, ktorí ma dokázali veľa veciam naučiť a poradiť či pomôcť, keď som si nevedel rady. Toľko pozitívnej energie som ešte nikde nedokázal dostať a tak som sa do linkedinu zamilovával viac a viac.

Postupne vznikla značka a projekt Múzeum poistenia, dostal som niekoľko pozvaní do podcastov a televízie. Dával som rozhovory pre známe periodiká a dostal som sa aj do prestížnej súťaže finančných produktov Zlatá minca. Na sieti som dokázal ukázať, že za niečo stojím, aj keď nie som niekde v Bratislave alebo Prahe a žijem stále vo Svidníku. LinkedIn mi otvoril množstvo dverí a príležitostí. Tu vám ľudia proste doprajú, ak vo vás vidia potenciál.

Pred tromi rokmi som prijal výzvu vedenia spoločnosti Allianz, ako môjho zamestnávateľa, (pôsobím v Allianz ako tréner, mentor a kouč pre manažérov a riaditeľov,) a začal som s preškolením celej siete manažérov a obchodníkov po celom Slovensku a tiež aj Centrálu spoločnosti na to, ako používať LinkedIn. Pred rokom som vytvoril prvý manuál LinkedInu pre korporát na Slovensku a



stal som sa jedným z najplyvnejších ľudí na tejto sieti. Som taký influencer na profesnej sieti. Ľudia ma spoznávajú vo firmách, dostávajú pozvania na konferencie, som aj ambasádor značiek, na akciách sa so mnou fotia a tým, že ma označia vo svojich príspevkoch, sa snažia využiť môj dosah na to, aby sa stali viditeľnejšími. Je to fajn pocit byť známou tvárou medzi odborníkmi naprieč všetkými sektormi na Slovensku.

Popri tom som stihol rozbehnúť vlastné podnikanie a jeho súčasťou je aj pomoc firmám a jednotlivcom pri orientovaní sa na sieti LinkedIn.“ (pn)

# Pápež vymenoval za nového prešovského arcibiskupa Jonáša J. Maxima

**Svätý Otec František vo štvrtok 26. októbra 2023, na sviatok svätého veľkomočeníka Demetera, vymenoval nového arcibiskupa Prešovskej archieparchie a metropolitu Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku. Stal sa ním rehoľný kňaz SEODr. Jonáš Jozef Maxim MSU, doterajší igumen (predstavený) studitského kláštora v Unive na Ukrajine a rodák z farnosti Oľšavica.**

Vladyka Peter Rusnák zostáva apoštolským administrátorom na vykonávanie bežných úkonov až do prevzatia kanonického vlastníctva archieparchie novým biskupom, informovala Tlačová kancelária KBS Apoštolská nunciatura na Slovensku.

## Životopis nového prešovského arcibiskupa metropolitu

Jeromonach o. Jonáš Jozef Maxim sa narodil 21. novembra 1974 v Levoči. Pochádza z gréckokatolíckej farnosti Oľšavica.

Po skončení gymnázia nastúpil na štúdiá na Gréckokatolíckej teologickej fakulte v Prešove. Vo februári 1994 vstúpil do kňazského seminára. V roku 1998 získal titul magister teológie a od toho istého roku pokračoval v štúdiách na Pápežskom východnom inštitúte v Ríme, kde v roku 2000 získal licenciát a v roku 2017 doktorát z východných cirkevných štúdií.

13. júna 1998 prijal ako celibátny diakonku a 11. júla 1998 kňazskú vysviacku v Prešove. V rokoch 2001 - 2004 bol špirituálom v Kňazskom seminári bl. biskupa Pavla Petra Gojdiča v Prešove a v rokoch 2002 - 2004 aj asistentom na Katedre systematickej teológie Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity.

V roku 2004 odišiel na Ukrajinu a vstúpil do Univskej lavry mníchov studitov na Ukrajine. Po skončení noviciátu tam zložil doživotné mníšske sľuby 22. mája 2008. V roku 2011 bol zvolený za predstaveného filiálneho monastiera v L'vove a v roku 2020, ako 46 ročný, za igumena (predstaveného) Univskej



lavry. Okrem svojho materinského jazyka ovláda ukrajinský, taliansky, anglický, ruský a francúzsky jazyk.

## Reakcia nového prešovského arcibiskupa a metropolitu

„Vymenovanie za prešovského arcibiskupa a metropolitu ma zastihlo na Ukrajine, kde pôsobím už skoro 20 rokov. Toto vymenovanie považujem za prejav veľkej dôvery zo strany Cirkvi a Svätého Otca Františka, ako aj za prejav jeho náklonnosti voči Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku. Prijíмам ho s pokorou a poslušnosťou.

Po viac ako roku od uprázdnenia prešovského arcibiskupského stolca sa chcem poďakovať hlavne vladykovi Petrovi Rusnákovi, ktorý Prešovskú archieparchiu viedol ako apoštolský administrátor. Chcem sa poďakovať všetkým kňazom, zasväteným osobám a veriaci, ktorí mu pomáhali a modlili sa za neho i za nového arcibiskupa.

Ďakujem aj vladykovi Cyrilovi Vasiľovi SJ a vladykovi Milanovi Lachovi SJ, všetkým emeritným biskupom, ako aj veriaci Košickej a Bratislavskej eparchie. Prosím, aby ste vo svojich modlitbách za mňa ani teraz nepoľavovali.

Na Ukrajine zanechávam mníšske spoločenstvo, aby som sa na Slovensku znova mohol začleniť do spoločenstva Gréckokatolíckej cirkvi. Vraciam sa domov na Slovensko, kde mám svoju rodinu, spolubratov kňazov a veriaci, s ktorými chcem pokračovať v budovaní toho, čo započali moji predchodcovia. Cítim sa ako otec, ktorý sa po rokoch strávených v cudzine kvôli povinnostiam vracia domov medzi svojich najbližších, aby sa tešil z ich úspechov, potešoval ich v bďloch a počúvajúc hlas Svätého Ducha ich sprevádzal v hľadaní Božej pravdy.

Vymenovanie za metropolitu a hlavu Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku ma zastihlo v službe igumena Univskej lavry na Ukrajine. Môj príchod na Slovensko si ešte vyžaduje nejaký čas nevyhnutný na zabezpečenie chodu kláštora a nájdienie nástupcu. Preto všetkých žehnám z vojnou skúšananej Ukrajiny, prosiac o modlitby za seba a za ukrajinský ľud.“ (pn)

## V obci Roztoky budujú zberný dvor, chcú dať stopku nelegálnym skládkam odpadu

**Chcú dať stopku nelegálnym skládkam. Pre ľudí chystajú miesto, kam odpad rôzneho druhu budú môcť vyviezť. Na rozdiel od miest, kde zberné dvory najčastejšie prijímajú zelený odpad, v obci Roztoky sa chystajú na niečo úplne iné.**

„Toto je asi pred dvoch rokov, toto je z minulého roku, z jari,“ takto nám terénny sociálny pracovník v obci Roztoky Peter Bokša ukazoval fotografie nelegálnych skládok rôzneho odpadu v obci a okolí. „Konkrétne teraz riešime takýto priestupok, kde vlastne je aj z fotografií jasne vidno, že je tu vyvezený nelegálny odpad. Tento prípad sme dostali od polície, ktorá ho zdokumentovala,“ pridala sa aj starosta obce Roztoky Martin Jurkovič.

Starosta obce s ani nie 450 obyvateľmi otvorene priznáva, čo z nelegálne vyhodeneho odpadu ich ťaží najviac. „Pneumatiky z áut, prístrojové dosky, ale je tam aj iný odpad.“

Terénny sociálny pracovník Peter Bokša doplnil, že najčastejšie je to stavebný odpad, šatstvo a časti áut, čo potvrdzujú aj zdokumentované a už odstránené skládky. „Na týchto fotografiách napríklad jasne vidieť blatník, nárazník z auta, tu sú rôzne pneumatiky, prístrojová doska,“ ukazoval nám starosta obce Roztoky Martin Jurkovič ďalšie fotografie a na otázku, prečo na nelegálnych skládkach najčastejšie vidieť časti áut, odpovedal takto: „Zrejme rozoberajú staré autá a viac neviem, ale kovy zrejme odovzdávajú do zberu a takéto veci končia väčšinou v roklíne.“

Nádej vkladajú do zberného dvora, aký už poznajú nielen v mestách, ale aj v obciach po celom Slovensku. Zberný dvor už napríklad

majú v obciach Kružlová či Rovné, no a teraz ho budujú už aj v obci Roztoky.

Časť síce bude spoplatnená, no symbolickými poplatkami.

„Sú postavené a zaliate základy a ideme betónovať oporný múr. Súčasťou zberného dvora, na ktorý budú môcť naši obyvatelia vyviezť rôzne druhy odpadu, napríklad aj šatstvo, staré nábytky, stavebný odpad a podobne, bude aj traktor, vlečka, nakladač, štiepkovač, vlečka bude aj s rukou vybavená a váha na váženie,“ opísal starosta Martin Jurkovič to, čo všetko bude obsahovať zberný dvor v obci Roztoky.

Ak by aj využívanie zberného dvora pre domácných nechali zadarmo, podľa starostu sa to vždy opláti viac, než následné odstraňovanie nelegálnych skládok. „Každý rok v jari stále upratujeme tieto nelegálne skládky, čistíme to na vlastné náklady, obecné náklady, ale je veľa tých odpadov, možno aj preto, že máme v obci 70 percent rómskeho etnika,“ poznamenal Martin Jurkovič s tým, že z eurofondov na zberný dvor získali 700-tisíc eur a hotový ho majú mať do konca tohto roka. Spoluúčasť obce je 5 percent z celkových nákladov, pričom stavebná firma potvrdila, že do konca roka zberný dvor vybudujú.

(ps)



Starosta Martin Jurkovič povedal, že z eurofondov na zberný dvor získali 700-tisíc eur a hotový ho majú mať do konca tohto roka. Spoluúčasť obce je 5 percent z celkových nákladov...



## POĎAKOVANIE

Obec Vyšná Pisaná ďakuje Prešovskému samosprávnemu kraju za podporu žiadosti o dotáciu na rekonštrukciu sociálnych zariadení (WC) pri kultúrnom dome. Chceme poďakovať poslancom PSK, osobitne poslancovi Jánovi Vookovi, ktorí v rámci programu Výzvy poslancov PSK 2023 podporili náš projekt dotáciou vo výške 1500 eur. Obec svojpomocne zrekonštruovala sociálne zariadenia (WC) pri kultúrnom dome. Týmto chce obec vysloviť svoje poďakovanie všetkým občanom, ktorí sa zapojili. ĎAKUJEME.

Milan Rodák, starosta obce Vyšná Pisaná





## Adrián Labun ako pätnásty mestský poslanec po takmer roku od volieb zložil sľub

Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku je rok od minuloročných volieb kompletne. Poslanecký sľub už zložil aj pätnásty zvolený poslanec Adrián Labun. Urobil tak na v poradí 8. zasadnutí svidníckeho mestského parlamentu, ktoré sa konalo v uplynulú stredu 25. októbra.

Pripomeňme, že podľa zákona o obecnom zriadení poslanec zloží zákonom predpísaný sľub na prvom zasadnutí zastupiteľstva, na ktorom sa zúčastní. Zákon teda nijako neobmedzuje termín, dokedy tak zvolený poslanec môže, či musí urobiť. Štrnásti poslanci Mestského zastupiteľstva vo Svidníku zložili zákonom predpísaný sľub hneď na ustanovujúcom zasadnutí, pätnásty Adrián Labun tak urobil, ako sme už



uviedli, až na ôsmom zasadnutí.

„**Takto sa vyvinul život,**“ poznamenal Adrián Labun s tým, že skôr nemohol zložiť poslanecký sľub kvôli pracovnému zaneprázdneniu a vyťažnosti.

„**Netrafil som sa do termínu zasadnutia zastupiteľstva. Prácu v zahraničí som vôbec neplánoval, no životná situácia sa mi vyvinula tak, že ma zaviedla za prácou v zahraničí. Teraz tu vyšlo a som rád, že som mohol zložiť poslanecký sľub,**“ povedal nám mestský

poslanec Adrián Labun, ktorý sa zároveň poďakoval všetkým svojim voličom za priazeň a dôveru.

„**Ďakujem, že moji voliči mali trpezlivosť a aj takto chcem vyhlásiť, že**

**si svoje poslanecké povinnosti v mestskom zastupiteľstve budem plniť zodpovedne,**“ zdôraznil ešte Adrián Labun, ktorý na svoje prvé zasadnutie v novom volebnom období vo funkcii mestského poslanca priniesol primátorke Marcelke Ivančovej kyticu kvetov. Dodajme ešte, že svidníckym mestským poslancom je Adrián Labun už tretie volebné obdobie.

Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku na svojom minulotýždňovom zasadnutí po rozsiahlej diskusii navýšili dotáciu z rozpočtu mesta Svidník pre 1. FK Svidník o 10-tisíc eur. Schválili aj 5. zmenu rozpočtu mesta Svidník na tento rok a to podľa reálnej situácie a reálnych potrieb a odklepli aj návrh na zmluvné prevody vlastníctva nehnuteľného majetku mesta Svidník.

Popri iných bodoch rokovania mestský parlament schválil aj návrh na udelenie Ceny mesta Svidník dlhoročnej, dnes už bývalej riaditeľke Základnej školy na Komenského ulici vo Svidníku, Helene Lacovej za verejnoprospešnú činnosť v oblasti školstva a vzdelávania.

Návrh predložila primátorka Marcela Ivančová.

(ps)



## Jozef Šelepec a kniha

Jozef Šelepec a kniha - takýto bol názov programu, realizovaného z finančných prostriedkov Fondu na podporu kultúry národnostných menšín projektu Neznámi známi, ktorý sa uskutočnil 4. októbra 2023 v Slovensko-ukrajinskom kultúrnom a informačnom centre v Prešove.

Konajú sa tu stretnutia so známymi predstaviteľmi rôznych oblastí nášho kultúrneho a národnostného života, ľuďmi, ktorí svojim životom a dielom vytvorili a vytvárajú kultúrne hodnoty a uchovávajú ich pre ďalšie generácie. Publikum popoludňajšieho stretnutia, ktoré organizovali ZRUSR a Spolok ukrajinských spisovateľov na Slovensku, srdečne privítalo

host'a Jozefa Šelepca - spisovateľa, autora prozaických a poetických diel, literárneho vedca, jazykovedca, historika literatúry, bibliografa. Prítomní mu zároveň zablahoželali k životnému jubileu, ktoré oslávil v lete tohto roku.

Pripomínáme, že Jozef Šelepec sa narodil 23. júna 1938 v Ladomirovej, neskôr sa s rodičmi presťahoval do Nižného Orlika, kde chodil do ľudovej školy, v roku 1955 maturoval na ukrajinskej Jedenásťročnej strednej škole vo Svidníku.

V roku 1959 ukončil štúdium na Vysoké škole pedagogickej v Prešove, po jej skončení pôsobil ako pedagóg na Strednej zdravotníckej škole v Prešove, od roku 1962 na Filozofickej fakulte Univerzity J. P. Šafárika. Po roku 1968 bol prenasledovaný a prepustený zo zamestnania, pracoval v Štátnej vedeckej knižnici v Prešove, roku 1990 bol rehabilitovaný a vrátil sa na pôvodné pracovisko, terajšiu Prešovskú univerzitu.

Rozhovor s hosťom jasne odhalil obsah názvu programu Jozef Šelepec a kniha, keďže na otázku moderátorky Evy Oleárovej o tom, čo bolo jeho inšpi-

ráciou, ako sa zrodila jeho hlboká znalosť literatúry, histórie, bibliografie, jeho celoživotná práca s knihou, dal jednoznačnú odpoveď. Všetko bolo povedané konštatovaním, že sa s knihou „kamarátil“ už od malička. Od detstva až dodnes sa cítil a cíti najlepšie medzi knihami. Čítal svetových autorov, spoznával ich diela. Ešte ako žiak, neskôr študent, začal písať poéziu, ktorá vychádzala v detských časopisoch.

**Kde sa skrýva môj kôň?  
Hej, môj kôň, môj bujný, ohnivý,  
Priateľ oddaný  
Cválajme do nového,  
Neznámeho sveta!**

Tieto riadky sú vybrané z básne host'a stretnutia Jozefa Šelepca. A to dokazuje, že jeho životnou túžbou je vydať sa do neznámeho sveta, spoznať ho prostredníctvom kníh a vedy, spoznať ľudské činy, múdrosť a nájsť kľúče k tejto múdrosti.

Program Neznámi známi sa zakaždým snaží nahliadnuť za tenký závoj, za ktorým sa skrýva niečo, čo nie je vo zvyku spomínať na verejnosti. Ľahko sa dotýka aj nežných citov host'a - lásky, vzťahu k rodnej matke, k prírodným krásam. Aj o týchto veciach zaznelo vo veršoch básnika Jozefa Šelepca, ktoré predniesli prešovská poetka Marusia Nachajová a Maryna Babenko, poetka z Ukrajiny.

O prozaickej tvorbe Jozefa Šelepca hovoril predseda Spolku ukrajinských spisovateľov na Slovensku Ivan Jackanin. V úvode priblížil prítomným hĺbku myšlienok autora prozaických diel, nazval jeho historicko-literárne ako aj literárno-kritické práce a jeho experimentálnu krátku prózu.

Zároveň urobil aj prezentáciu novej knihy poviedok J. Šelepca Poviedky z pravej dlane (Opovídaňa z pravoji doloni), ktorá iba nedávno vyšla z tlače.

V rozhovore s hosťom programom J. Šelepcom boli stručne spomenuté jeho ďalšie knihy, k ich obsahu sa autor vyjadril, ako napríklad Kniha o tvorbe Alexandra Duchnoviča, o jednotlivých jeho knihách, zvlášť o „jeho takýchto prácach, ktoré bádateľmi boli vysvetlené rôznymi spôsobmi, pripisovali sa mu, hoci nebol ich autor, alebo sa svojím zložením a charakterom považovali za ľudovú tvorivosť“, citát z predslovu k tejto knihe. Samostatne bola spomenutá kniha z procesov interakcie a vzájomného poznania, ktorá nabáda, aby sme si sami uvedomili, akými cestami sa uberal literárny vývoj Ukrajincov a Slovákov. Prijemný priebeh programu doplnilo prednesenie klasických hudobných diel v podaní mladých huslistov Júlie a Nikolasa Kormanikových.

(ole, Prešovské noviny Nove žyt'ta 2023, č. 20, s. 2.)



## V budúcom olympijskom športe sa traja mladíci z Giraltoviec kvalifikovali na Majstrovstvá Európy

**Mas Wrestling, čoraz populárnejší šport privítal ďalšiu súťaž na Slovensku - Slovenský pohár v Mas Wrestlingu. Pre tých, ktorí ešte nepočuli o tejto zaujímavej disciplíne, ide o budúci olympijský šport, ktorý sa špecializuje na silu, techniku a taktiku.**

Tento rok mal Slovenský pohár v Mas Wrestlingu ešte väčší význam, keďže traja mladíci z Giraltoviec - Tobias Hvozdovič, Aaron Bzdil' a Július Tkáč - sa kvalifikovali na Majstrovstvá Európy v Mas Wrestlingu, ktoré sa uskutočnia na Slovensku opäť v Brezne 23. až 27. novembra.

### Kvalifikácia na Majstrovstvá Európy

Slovenský pohár v Mas Wrestlingu sa stal dôležitým míľnikom pre týchto mladých športovcov, pretože to bol prvý krok k ich kvalifikácii na Majstrovstvá Európy v tejto náročnej disciplíne. Tobias Hvozdovič, Aaron Bzdil' a Július Tkáč sa súťaže zúčastnili vo váhových kategóriách - Tobias nad 80 kg, Aaron v kategórii do 80 kg a Július v kategórii do 80 kg.



Mas Wrestling postupne získal popularitu na celom svete. Ide o šport, ktorý spojuje silu, techniku a taktiku, pričom cieľom je vytrhnúť drevený kolík z rúk súpera alebo pretiahnuť súpera cez dosku na svoju stranu. Hoci na prvý pohľad môže vyzeráť jednoducho, vyžaduje si veľkú silu v rukách, nohy a trup, ako aj schopnosť správne využiť svoje telo a svojho súpera.

Tobias Hvozdovič, Aaron Bzdil' a Július Tkáč si zmerali sily s najlepšimi na Slovensku a Tobias Hvozdovič sa kvalifikoval do 80 kg, Aaron Bzdil' tiež do 80 kg a Július Tkáč má možnosť štartovať v kategórii do 70 kg.

(db)

## Michal Hajduk a Ľubomír Varga na 6 470 metrov vysokom vrchole Mera Peak

**Ako sme už pred týždňom informovali, Svidničan Michal Hajduk, predseda Klubu slovenských turistov BESKYD vo Svidníku, sa spolu s Ľubomírom Vargom z Nižného Komárniku vybrali na expedíciu Mera Peak 2023. Ich výlet je ohraničený termínom od 17. októbra do 7. novembra.**

Mera Peak so svojou výškou 6 470 metrov je najvyšším trekingským vrcholom v nepálskych Himalájach a pohľad z jeho vrcholu patrí k najkrajším a najpôsobivejším v celom Nepále. Práve dnes, 30. októbra, by mali vystúpiť na samotný 6 670 metrov vysoký Mera Peak. O tom, ako celá ich expedícia v skutočnosti vyzerala, sa na našich stránkach dočítate po ich návrate domov.

(ps)



## Úradná správa č. 15 zo dňa 26. októbra 2023

### Sekretariát:

Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdú na stránke: [www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk](http://www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk) a na [www.futbalnet.sk](http://www.futbalnet.sk)

Technický úsek vzdelávania trénerov SFZ v spolupráci s OOFZ Svidník a MŠK Tesla Stropkov pozýva všetkých záujemcov na školenie trénerov licencie „UEFA C“. V prípade naplnenia počtu záujemcov, by sa kurz otvoril v mesiaci január v Stropkove v trvaní maximálne dva mesiace. Teória bude organizovaná online v podvečerných hodinách a 5 praktických stretnutí na ihrisku v Stropkove počas víkendov. Predpokladaný poplatok za školenie je 150 eur. V prípade záujmu nás kontaktujte na tel. čísle 0915 476 714 Dominik Teraz alebo emailom na [mskteslastropkov@gmail.com](mailto:mskteslastropkov@gmail.com)

### ŠTK OOFZ:

Schválila výsledky stretnutí 12. kola 7. ligy dospelých Na základe zrušenia námietky MFK Slovan Giraltovce voči neoprávnenému štartu hráča na cudzí RP v zápase 11. kola 7. ligy dospelých Giraltovce - Miňovce, ruší konanie, poplatok 10 eur.

Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1 do 14 dní.

### KR a DZ OOFZ:

**14. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 5.11.2023 o 13.30 hod.:**

Kalnište - Radoma (4.11.2023 o 13.30 hod.), Breznica - Chotča (4.11.2023 o 13.30 hod.), Giraltovce - Stročin (4.11.2023 o 13.30 hod.), Lúčka - Miňovce, Sitníky - Tisinec, Mestisko - Kuková.

### DK OOFZ:

Trestá hráča OŠK Miňovce - Denis Bedruň - 1268816 - DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutia nepodmienečne od 26.11.2023, podľa DP čl. 37/3, poplatok 10 eur;

Trestá hráča ŠK Ondava Tisinec - Peter Mihálik - 1144900 - DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutia nepodmienečne od 26.11.2023, podľa DP čl. 37/3, poplatok 10 eur;

Trestá hráča FO Sokol Sitníky - Samuel Glovacký - 1322278 - DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutia nepodmienečne od 26.11.2023, podľa DP čl. 37/5 (5žk), poplatok 10 eur;

Odvolyanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl.84 ods.1 DP).

Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je

Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: [www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk](http://www.svidnik.obfz.futbalovekluby.sk)

OOFZ Svidník



## Vo svidníckej nemocnici oslávili Medzinárodný deň stromov skutkami

20. október patrí oslave stromov už od roku 1872. Vďaka dobrovoľníckemu projektu Krajší deň prichádzajú do nemocnice vo Svidníku pravidelní dobrovoľníci, ktorí sa venujú pacientom hospitalizovaným na geriatrickom, doliečovacom a detskom oddelení.

No vítaní sú aj jednorazoví dobrovoľníci, ktorými boli v tento deň žiaci Strednej zdravotníckej školy milosrdného Samaritána a Spojenej školy vo Svidníku.



Zámerom aktivity bolo podporiť nosnú myšlienku dňa stromov a to poukázať na ich estetickú, psychologickú a hospodársku hodnotu. Slová sa zmenili na skutky a dobrovoľníci zasadili v areáli nemocnice štrnásť nových stromov.

Aktívni dobrovoľníci venujú svoj čas pacientom na lôžku, aby im spríjemnili čas hospitalizácie a pomohli chvíľu nemyslieť na chorobu. Dobrovoľníci zo spomínaných škôl venovali svoj čas skrášľovaniu areálu, aby potešili oko i dušu pacientov ambulancií, zamestnancov a návštevníkov svidníckej nemocnice.

(pn)

## Najkrajší adventný veniec 2023

Adventný veniec je snáď prvou vianočnou dekoráciou, ktorá doma pripomína príchod Vianoc. Skutočné zdobenie príbytkov začína až podstatne neskôr, no krásne vyzdobený veniec môže svietiť na stole už od neskorého novembra. Ste pri jeho dekorovaní zástancom tradičného vyhotovenia z čerstvých vetvičiek, červených a zelených dekorácií a prírodných elementov (oriešky, šišky, sušené ovocie....) alebo vám je srdcu bližší moderný dizajn v ligotavej striebornej alebo naopak netradičnej fialovej či petrolejovej farby? Prihláste sa do súťaže „Najkrajší adventný veniec 2022“ určenej jednotlivcom do 24. novembra 2023.

### PROPOZÍCIE SÚŤAŽE:

**Organizátor:** Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku

**Uzavierka súťaže:** 24. november 2023

Sprístupnenie výstavy a vyhlásenie výsledkov: 8. december 2023 o 10. hodine v Podduklianskom osvetovom stredisku vo Svidníku

**Poslanie súťaže:** Prostredníctvom súťaže chceme prehliť vzťah dospelých k vianočným tradíciám, podporiť ich zručnosť, kreativitu a seberealizáciu

### Podmienky súťaže:

Adventný veniec je snáď prvou vianočnou dekoráciou, ktorá doma pripomína príchod Vianoc. Skutočné zdobenie príbytkov začína až podstatne neskôr, no

krásne vyzdobený veniec môže svietiť na stole už od neskorého novembra. Ste pri jeho dekorovaní zástancom tradičného vyhotovenia z čerstvých vetvičiek, červených a zelených dekorácií a prírodných elementov (oriešky, šišky, sušené ovocie....) alebo vám je srdcu bližší moderný dizajn v ligotavej striebornej alebo naopak netradičnej fialovej či petrolejovej farby? Prihláste sa do súťaže určenej jednotlivcom.

Adventný veniec musí byť označený s údajmi: meno a priezvisko, adresa.

**Hodnotenie:** Porota menovaná riaditeľom POS ohodnotí adventné vence a odmenení vecnými cenami.

Práce je potrebné doručiť do 1. decembra 2023 do Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku.

**Kontakt:** Katarína Grúsová - odborná pracovníčka pre výtvarníctvo, 054/75 210 68, [www.osveta.sk](http://www.osveta.sk)



Miroslav Štoffa, poverený vedením POS

## Stretnutie po 45 rokoch od ukončenia základnej školy

**Hurá, skončila sa škola!!! Tak sa pred štyridsiatimi piatimi rokmi vytešovali žiaci, deviatci, končiaci v roku 1978 povinnú školskú dochádzku v ZDŠ Mestisko.**

A o 45 rokov - 20. októbra 2023 sa stretávame a tiež sa tešíme, že vidíme svojich spolužiakov, dokonca prišli aj spolužiaci zo zámoria. Aj keď pribudol šedivý vlas a niekoľko vrások na tvári, zvítanie bolo dojemné, srdečné a sem tam sa objavila aj slzička.

Ale hlavne, že sme zdraví - povzdychli sme si spoločne. Spomenuli sme si na našich zosnulých spolužiakov a nášho úžasného triedneho učiteľa Milana Bojkasa, ktorý zomrel pred 20-timi rokmi. Po zaspievaní si „Veľa šťastia zdravím...“ sa už rozprúdila debata.

Tešíme sa na ďalšie stretnutie.

(dk)



# ČO PREMIETA KINO DUKLA?

**PI ČAJ, MILÁČIK!**

**NEDEĽA 12. NOVEMBRA 2023 O 18. HODINE**

**Hotová katastrofa, ale - skvelá zábava!**

Hrajú: Zuzana Tlučková, Lucia Vráblicová, David Hartl, Peter Makranský, Jana Lieskovská, Karin Olasová, Pavol Plevčík, Peter Kočiš, Martin Kaprálik, Přemysl Boublík, Miroslava Drínová, Lucia Lapišáková, Tibor Halada  
Brilantná francúzska komédia z divadelného zákulisia, ocenená Moliérovou cenou ako KOMÉDIA ROKA

Významná divadelná spoločnosť skúša bulvárnu hru. Je niekoľko dní pred premiérou. Nič nie je pripravené: technický personál je flegmatický, garderobierka nechotná a duchom neprítomnej režisérke všetko prerastá cez hlavu. Medzi hercami vládne elektrizujúca nálada, hlavná predstaviteľka je na pokraji nervového zrútenia kvôli prvému milovníkovi - synovi producenta, ktorého si „nanominoval“ do hry. Nemotorne, nesmelo, naivne a ľarbavo vchádza po prvýkrát na javisko. Takto sa začína vaudeville v podaní takmer „kalamitných“



hercov. Poviete si: Hotová katastrofa! Omyl. Skvelá zábava! Naša komédia poodhalí oponu do divadelnej „kuchyne“. Tam, kam mnohí nesmú! Ale vy musíte! Čaká na vás dvojité porcia výdatného smiechu.

Diváci sa stávajú svedkami nielen poslednej generálky pripravovanej hry, ale aj jej premiéry. Namiesto toho, aby boli herci perfektne pripravení na deň D, dokonale popletú všetky svoje repliky a výstupy. Premiérový večer sa mení na peklo. Je to priam „delírium“. Ich snaha sa zvrhne na smiešny až bláznivý kolotoč zábavných situácií. Nepredvídateľné momenty sa valia jeden za druhým. Herci sa zúfalo snažia zachrániť, čo sa dá. Závratnosť absurdity sa mení na smiech. Ale len my vieme, že nejde o nič výnimočné - je to jedno-ducho: DIVADLO.

Divadlo hereckej hravosti, konverzačnej bezprostrednosti, situačnej ľahkosti, až akrobatickej mrštnosti. Výsmechu aj irónie.

**Komédia, 135 minút, Cena v predpredaji 17 eur, Cena v deň predstavenia 19 eur.**



**PODDUKLIANSKA KNIŽNICA**

[www.podduklianskakniznica.sk](http://www.podduklianskakniznica.sk)

**od 30. októbra 2023**

**KNIHA, KTORÁ ZAUJME...**

**MAJERIK, Viktor - SERVÁTKA, Marián: Pastierik na zlatom voze. Zamagurské rozprávky. Bratislava, Goringa 2023. 94 s.**

Kniha Pastierik na zlatom voze ponúka súbor dvadsiatich rozprávok - už publikovaných rozprávku Viktora Majerika Pastierik na zlatom voze a deväť doteraz nepublikovaných rozprávok z jeho pozostalosti, ako aj desať rozprávok pochádzajúcich z výskumnej činnosti Mariána Servátka na území zamagurských obcí, ktoré v roku 1920 pripadli Poľsku. Rozprávky pochádzajúce z oboch strán Zamaguria zberatelia zozbierali nielen v odlišných lokalitách, ale i v iných časových úsekoch. Kým Viktor Majerik ich získal v 60-tych rokoch minulého storočia počas svojho učiteľského pôsobenia vo Veľkej Lesnej a Haligovciach, Marián Servátka ich zozbieral koncom 70-tych rokov 20. storočia v dedinách Lapšanka, Nedeca, Jurgov, Vyšné Lapše, Fridman a Nová Belá.



**OSOBNOSTI UMELECKÉHO ŽIVOTA**

**GRÓFOVÁ, Iveta**

Iveta Grófová sa narodila 31. októbra 1980 v Trenčíne, je slovenská filmová režisérka. Študovala na VŠMU tri roky Ateliér animovanej tvorby, odkiaľ v roku 2004 prestúpila do Ateliéru dokumentárnej tvorby. Upozornila na seba svojím celovečerným hraným debutom AŽ do mesta Aš, oceneným na Toffeste 2012 a Cenou UniCredit Bank pre najlepšie slovenský film na MFF v Bratislave 2013. Vo svojej tvorbe sa usiluje o maximálnu mieru autenticity, čomu zodpovedajú aj použité výrazové prostriedky. V roku 2010 založila vlastnú produkčnú spoločnosť Hulapa film s hlavným zámerom vyvíjať a produkovať jej autorské filmy. Režirovala krátke dokumenty Aspoň že tak, Politika kvality, Nazdar partička, Gastarbeiteri a krátky animovaný film Bolo nás 11.

**MAJSTRI PERA**

**VALÉRY, Paul (30.10.1871- 20.7.1945)**

Bol francúzsky spisovateľ, básnik a filozof. Svoju básnickú prvotinu vydal ešte v roku 1889, za svojich študentských čias. Jeho poézia bola v tomto období blízka hnutiu symbolistov. Žil a pracoval v Paríži ako redaktor na ministerstve vojny. V tomto období sa vzdialil od tvorby poézie a začal si písať denník s názvom Les Cahiers (Zošity). Bol to intelektuálne a psychologické denníky, ktoré boli publikované až posmrtné. V roku 1917, pod vplyvom André Gidea, sa vrátil k písaniu poézie poémmou s 500 veršami. O niekoľko rokov neskôr nasledovala iná veľká poéma, potom zbierka básní. Po prvej svetovej vojne sa stal Paul Valéry oficiálnym básnikom, značne slávnym. Bol tiež známym prekladateľ poézie a bol oceňovaný za svoje kritické predhovory. Zomrel 20. júla 1945, niekoľko týždňov po skončení Druhej svetovej vojny v Európe.

**HUMOR JE SOLOU ŽIVOTA**

- Prečo ste ukradli auto?
- Ponáhľal som sa do práce.
- A prečo ste nešli autobusom?
- Na autobus nemám vodičák.

31. ročník  
**PREDVIANOČNÉ  
PREDAJNÉ TRHY**

*pešia zóna, Svidník*

**Štvrtok 9.11.2023**

od 16:00 Slávnostné otvorenie predvianočných trhov  
DFS Makovička  
Jožko Kopča

**Piatok 10.11.2023**

od 16:00 Ariadna: Lalyra - Vzdušná akrobacia  
MEADOW dievčenská spevácka skupina  
Piňazi de?  
17:00 Žrebovanie TOMBOLY  
Piňazi de?

tambala atmosféra dobroty remeselné výrobky

Časový harmonogram podujatia je orientačný a môže sa meniť



# INFOSERVIS *i* INFOSERVIS

\* Pohotovostné služby \* Kino \* Darcovia krvi \*

\* Omše, liturgie, zhromaždenia \* Oznamy \*

## SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA POČAS SVIATKU VŠETKÝCH SVÄTÝCH

### RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK

**Pondelok 30. októbra:** Feria, Svidník o 6.30 hod.: + Helena, Jozef, **Utorok 31. októbra:** Feria, Svidník o 18.00 hod.: + Michal, **Streda 1. novembra:** **Slávnosť Všetkých svätých:** Svidník o 8.00 hod.: + Mária, o 10.30 hod.: + Vilma, Peter, Mestisko o 9.15 hod., **Štvrtok 2. novembra:** **Spomienka na všetkých zosnulých veriacich,** Svidník o 6.30 hod.: + Jozef, Mária, o 18.00 hod.: ZBP rod. Dlugošovej, Vančíkovej, Mestisko o 17.00 hod., **Piatok 3. novembra:** Prvý piatok v mesiaci, Svidník o 6.30 hod.: + Štefan, Anna, Jozef, Silvia, o 18.00 hod.: + Ján, Mestisko o 17.00 hod., **Sobota 4. novembra:** prvá sobota v mesiaci, Svidník o 8.00 hod.: + členov ružencového bratstva, Mestisko o 9.00 hod., **Nedeľa 5. novembra:** 31. nedeľa v cezročnom období, Svidník o 8.00 hod.: + s rod. Smoligovej, Mičekovej, 10.30 hod.: + s rod. Majdovej, Kaliňákovskej, 18.00 hod.: + Anton, Mestisko o 9.15 hod.,

**V stredu je 1. novembra je slávnosť všetkých svätých,** pobožnosť na cintoríne vo Svidníku bude o 14.30 hod. V Mestisku o 14.00 hod. V tento deň môžeme získať úplné odpustky pre duše v očistci od 1. do 8. novembra za obvyklých podmienok: Návšteva kostola, sv. spoveď, sväté prijímanie, modlitbu na úmysel sv. otca, návšteva cintorína. Spovedať budeme v pondelok ráno a v utorok od 16.30 hod. **Vo štvrtok 2. novembra je spomienka na všetkých zosnulých veriacich.** V kostole si môžete zakúpiť sviečky za nenarodené deti.

### GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ

**Pondelok 30. októbra:** 17.00 hod. Za zdravie a Božie požehnanie pre Michala a Helenu, **Utorok 31. októbra:** 17.00 hod. + Peter Kuderjavý, **Streda 1. novembra:** 8.00 hod.: Za zosnulých, panychída s hramotami, 13.00 hod. panychída na cintoríne, **Štvrtok 2. novembra:** 17.00 hod. + z rod. Loziňákovskej, **Piatok 3. novembra:** 17.00 hod. + Tadeáš, **Sobota 4. novembra:** 7.00 hod. + Karol, Alica, Ján, Anna, **Nedeľa 5. novembra:** 9.00 Za farnosť

### GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO

**Pondelok 30. októbra:** Sv. mučeníci Zenóbios a jeho sestra Zenóbia, 6.30 hod.: \* Katarína (pôrod, ZPB), 18.00 hod.: \* Lenka, **Utorok 31. októbra:** Bl. hieromučeník Teodor Romža, biskup, 12.00 hod.: \* Anna s rod. (70 rokov), 17.00 hod.: kláštor sestier Baziliánok, 18.00 hod.: † Peter Kalábus (panychída), **Streda 1. november:** Svätí divotvorcovia a nezištníci Kozma a Damián, **DEŇ PRACOVNÉHO POKOJA,** 8.00 hod.: † Zosnulí farnosti (csl. sv. lit. s panychídou), 18.00 hod.: † zosnulí farnosti (slov. sv. lit. s panychídou), biblická škola - umenie duchovného života, **Štvrtok 2. november:** Sv. mučeníci Akindyn, Pegasios, Aftonios, Elpidéfor, Anempodist, 12.00 hod.: † Mária Goriščáková, ruženec za závislých s komunitou Cenacolo od 17.15 hod., 18.00 hod.: † za nenarodené deti, **Piatok 3. novembra:** Svätí mučeník biskup Akepsimas a spol., Založenie chrámu sv. veľkomuč. Juraja v Lydde, 6.30 hod.: † duše v očistci / † Andrej, Barbora, Andrej, Mária, Mária, 18.00 hod.: † zosnulí členovia Arcibratstva ruženca, eucharistická adorácia, stretnutia mládeže od 19.00 hod., **Sobota 4. novembra:** Prepod. otec Joanikios Veľký. Svätí mučeníci biskup Nikander a presbyter Hermaios, 7.30 hod.: ruženec - fatimská sobota, 8.00 hod.: † Jozef / † Jozef, Zuzana, Júlia, Peter, Helena, Anna (panychída), **23. nedeľa po päťdesiatnici, 5. novembra,** Svätí mučeníci Galaktión a Epistéma, 6. Hlas, ZBIERKA na POMOC zasiahnutých zemetrasením, 7.00 hod.: ruženec a 1. čas, 8.00 hod.: \* za farnosť, 10.30 hod.: \* Dana csl., 18.00 hod.: večiereň od 17.00 hod.: \* Jana a Jozef.

**V stredu, 1. novembra je deň pracovného pokoja.** V rámci celospoločenskej atmosféry budú modlitby za zosnulých na miestnom cintoríne: Gréckokat. cirkev 14.00 hod. Panychída pri hlavnom kríži; Bohoslužby v chráme tento deň: 8.00 csl., 18.00 slov. s panychídou. Hramoty - mená zosnulých, ktoré budú spomenuté v Panychídach môžete priniesť do sakristie. Plnomocné odpustky je možné získať pre zosnulých od 1. do 8. novembra: byť v milosti posväcujúcej-prijať sviatosť zmierenia, pomodliť sa na úmysel sv. Otca: Otče náš, Raduj sa, Sláva, Vyznanie viery, prijať eucharistiu a navštíviť cintorín.

### PRAVOSLÁVNÁ FARNOSŤ SVIDNÍK

**V nedeľu a vo sviatky** o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas



**tyždnia:** pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Pajkoš, **streda, štvrtok, piatok, sobota** o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo. Poznámka: V prípade pohrebov, sobášov, týždenných, ročných a iných bohoslužieb sa duchovní vzájomne dohodnú.

**1. novembra 2023** - na dušičky je o 14.30 hod. na cintoríne Nižný Svidník, o 15.00 hod.: na cintoríne pri Dome smútku.

### SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA

Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej, č. 2042.

**Štvrtok 2. novembra od 18:00 hod.:**

Svet je preplnený informáciami, a preto môže byť náročné, vybrať si ten správny zdroj, aby človek nadobudol múdrosť. Sú minimálne 3 spôsoby ako získať Božiu múdrosť - zo stvorenia, od blízkych priateľov a z Božieho slova. Tieto spôsoby použil aj verný Boží služobník Jób. Ako ho môžeme v dnešnej dobe napodobniť? Ako môžu rodičia pomáhať svojim deťom, aby získali Božiu múdrosť?

**Nedeľa 5. novembra od 9:30 hod.:** Zrejme všetci si uvedomujeme, že ak chceme mať čas a silu na veci, ktoré sú naozaj dôležité, potrebujeme sa zbaviť činností a pocitov, ktoré nás zbytočne zaťažujú. O akej záťaži hovorí Biblia? Môžu to byť napríklad, naše nerealistické očakávania, náš pocit zodpovednosti za zlé rozhodnutia druhých a prehnané výčitky svedomia. Rozoberieme si ako sa týmto bremenám vyhnúť.

Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na ul. Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní. Vstup je voľný.

## Kto daroval krv?

V pondelok 23. a stredu 25. októbra prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 36 bezpríspevkových darcov: Kristián Keselica (prvodarca), Jana Keselicová (51), Lucia Kokindová (7), Lucia Halajová (12), Vincent Miňo (51), Jaromír Vanda (41), Martin Feciskanin (51), Vladimír Pasnišin (7), Marián Sahajda (34), Lýdia Skičková (26), Andrej Vook (18), Jaroslav Sasarák (46), Damián Mačoško (13), Petra Bujdošová (11), Kristína Gonosová (12), Anna Petrisková (6), Andrej Slivka (49), Miroslav Artim (30), Marián Čverčko (3), Lukáš Medvec (7), Jozef Kurty (21), Slavomír Ivančo (28), Miloš Demský (5), Denis Jeselský (7), Ľudovít Korekáč (66), Viktor Paňko (10), Stanislav Bokšanský (54), Ján Marchevský (14), Marianna Dudášová (7), Peter Palidrab (71), Dušan Jenča (50), Lukáš Kolesár (35), Drahoslav Hojda (7), Rastislav Lišivka (2), Martin Kuziak (49), Kevin Kurej (20).

**Vďaka za Vaš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku**